
Comune di Marsala 

 

Aula Consiliare 

In data lunedì 6 dicembre 2021, alle ore 16:03 si è tenuta, presso la sala Aula Consiliare 

dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Consiglio Comunale del 06 Dicembre 2021" 

dell'organo Consiglio Comunale. 

Presiede la seduta Presidente del Consiglio STURIANO Vincenzo Patrizio. 

 

Interviene quindi Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

E allora buonasera a tutti, assessore Milazzo direttore Angileri, dottore Sparla, Segretario, 

siamo pronti, quindi possiamo procedere segretario con l'appello per l'inizio della seduta. 

Prende la parola Segretario Generale Andrea GIACALONE: 

Buonasera signor presidente, signori consiglieri vice sindaco dirigenti, assessore. 

Sturiano: presente; Milazzo Vito…; Cavasino: presente; Pugliese: presente; Milazzo 

Eleonora...; Gerardi…; Accardi: presente; Di Girolamo…; Orlando: presente; Marino…; Di 

Pietra: presente; Giacalone: presente; Titone: presente; Fici…; Rodriquez: presente; Alagna…; 

Ferrantelli: presente; Coppola: presente; Martinico: presente; Genna…; Bonomo: presente; 

Passalacqua…; Fernandez: presente; Vinci…; 

Interviene quindi Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Sono presenti all'appello 14 consiglieri comunali su 24, quindi siamo in presenza del numero 

legale, quindi la seduta aperta: Siamo in 13 con con le schede perché qualcuno è entrato dopo 

che abbiamo iniziato a chiamare l'appello ed è il consigliere Bonomo il quale naturalmente non 

è stato, il consigliere Bonomo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13. 



Comunque ne manca uno, non è questo il problema siamo in 14 in questo momento, continuo 

a dire, lo ripeto per l'ennesima volta, siamo all'inizio della seduta per chi magari ci ascoltasse, 

per tutto il mese di dicembre la modalità elettronica, è solo per far apprendere anche ai colleghi 

consiglieri la modalità di funzionamento. Tutto avviene sia le presenze, sia la votazione per 

appello nominale, chiaro. E allora, abbiamo detto l'ordine dei lavori con la conferenza dei 

capigruppo dobbiamo incardinare il bilancio consolidato prima di incardinare il bilancio 

consolidato dovremmo prelevare il punto 25, pero come da impegni presi col gruppo, 

civicamente avevo chiesto al consigliere di evitare l'intervento perché avevamo un atto 

deliberativo importantissimo da approvare e quindi le avrei dato la parola alla prima seduta 

utile che era già programmata per oggi, quindi diamo la possibilità di intervenire per una 

comunicazione all’aula al collega Orlando, prego collega Orlando te la parola; consigliere non 

è prenotato quindi non le posso dare la parola. 

Non me lo dà, forse al contrario, adesso è stata inserita collega. Le posso dare alla parola, prego.  

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO: 

Grazie presidente assessore dirigente funzionario, segretario colleghi consiglieri tutti, già l'altra 

volta per impegni personali, impegni di lavoro, ho dovuto abbandonare l’aula signor presidente, 

logicamente parlerò dell'adesione al gruppo civicamente. 

Innanzitutto mi preme ringraziare i miei colleghi che fino ad oggi mi hanno accompagnato, i 

colleghi Piergiorgio Giacalone e Vanessa Titone voglio ringraziare il signor vice sindaco, 

nonché leader del gruppo Progettiamo Marsala, la coordinatrice e tutti i componenti per 

l'accoglienza che mi avevano riservato, certo parlare dopo il collega Di Pietra è un po' difficile. 

Oggi dopo appunto l'intervento del collega Di Pietra, non posso fare altro che sottolineare 

ulteriormente i motivi che oggi mi hanno spinto a prendere questa decisione, ovvero signor 

presidente non possiamo come gruppo sottolineare la mancata condivisione il mancato 

confronto con la poco considerazione che c'è del consiglio comunale. 

La mancata programmazione i ritardi nei lavori: vedi scorrimento veloce, che da sei mesi si 

attende ancora l'installazione di un semaforo, il calendario degli eventi natalizi che è una delle 

cose che io ho fatto già nel mese di marzo e aprile sottolineando sia la voce in bilancio che una 

serie di programmi per effettuare questa festività natalizia. Presidente gli altri l'indirizzo che 

noi presentiamo e vengono disattesi non vengono attenzionati, non condividendo quando 

appena detto appunto il gruppo civicamente nasce per portare avanti in maniera ancor più libera 

le idee, i progetti di cui la città ha bisogno e che giornalmente emergono, che costantemente 

con il dialogo con i cittadini, voglio far presente che noi siamo stati eletti infatti, per non 

preparare la campagna elettorale le prossime campagne elettorali che ci saranno. Ma per 

rappresentare appunto cittadini. 

Mi dispiace constatare in questi giorni collega coppola, vedo che mi guarda con attenzione che 

negli ambienti politici, e in questi giorni da quando insieme al collega Di Pietra abbiamo 

annunciato la costituzione del nuovo gruppo consiliare, la domanda più ricorrente è: sei 

maggioranza o se opposizione? Vedete, gradirei di aver chiesto ami questa città? 

Quando feci quando iniziai la campagna elettorale, appunto nello spot che io ho fatto ho detto 

che amavo questa città, è tutta questo tutto questo chiacchiericcio, credo che non faccia bene 

innanzitutto a quest'aula e nemmeno nei palazzi di via Garibaldi, perché il tempo perso a 



criticare signor presidente è tempo perso per creare, la ringrazio per la possibilità che mi ha 

dato di poter intervenire. 

Alle ore 16:21, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE. 

Alle ore 16:21, si unisce alla seduta Consigliere Vanessa TITONE. 

Prende la parola Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO 

E allora, grazie collega Orlando per essere stato breve nell’intervento quindi auguro di nuovo, 

buon lavoro al gruppo civicamente, mi auguro che possano nascere un un proficuo è ottimo 

lavoro sicuramente nell'interesse della nostra comunità. 

Come da accordi chiedo all'aula consiliare di prelevare il punto 25: “Richiesta autorizzazione 

indagine conoscitiva sul settore del turismo e programmazione per l'anno 2022” per 

appello nominale segretario. 

Giunti a questo punto della discussione, alle ore 16:29 il Presidente mette ai voti la proposta, 

avviando una votazione di tipo "Votazione palese", richiedente un quorum di approvazione di 

tipo "Maggioranza semplice (50% + 1 dei presenti)" con la seguente motivazione: 

"Autorizzazione prelievo". 

Prende la parola Segretario Generale Andrea GIACALONE: 

Sturiano: favorevole; Milazzo Vito…; Cavasino, si; Pugliese, si; Milazzo Eleonora…; 

Gerardi…; Accardi: si; Di Girolamo…; Orlando: si; Marino…; Di Pietra, si; Giacalone, si; 

Titone, si; Fici…; Rodriquez, si; Alagna…; Ferrantelli, si; Coppola, si; Martinico, si; Genna…; 

Bonomo, si; Passalacqua…; Fernandez, si; Vinci…; 

Sul punto, prende la parola Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO che 

dichiara: 

E allora, prendono parte alla votazione 14 consiglieri comunali su 24 quorum richiesto per 

l’approvazione 8 il prelievo viene approvato all'unanimità con 14 voti favorevoli su 14 votanti, 

invito il collega Fernandez a relazionare sul punto, prego collega Fernandez, a lei la parola. 

Sul punto, prende la parola Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ che dichiara: 

Grazie Presidente. E allora, insieme ai colleghi della sesta Commissione turismo, abbiamo 

deciso di richiedere questa autorizzazione per essere coinvolti anche noi nella programmazione 

turistica per quanto riguarda l'anno 2022. Grazie.  

Interviene quindi Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Ci sono interventi sulla sulla proposta deliberativa non ci sono interventi segretario, possiamo 

procedere con la votazione per appello nominale del punto "25. O.d.G.: Richiesta 

autorizzazione Indagine Conoscitiva sul Settore del Turismo e programmazione per 

l’anno 2022.". 

Prende la parola Segretario Generale Andrea GIACALONE: 



Sturiano: favorevole; Milazzo Vito…; Cavasino: favorevole; Pugliese: favorevole; Milazzo 

Eleonora…; Gerardi…; Accardi: favorevole; Di Girolamo…; Orlando: favorevole; Marino…; 

Di Pietra: favorevole; Giacalone: favorevole; Titone: favorevole; Fici…; Rodriquez: 

favorevole; Alagna…; Ferrantelli: favorevole; Coppola: favorevole; Martinico: favorevole; 

Genna…; Bonomo: favorevole; Passalacqua…; Fernandez: favorevole; Vinci…; 

Interviene quindi Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Allora, prendono parte alla votazione sul punto 25, 14 consiglieri comunali su 24 quorum 

richiesto per l'approvazione 8 il punto viene approvato all'unanimità con 14 voti favorevoli su 

14 votanti. Invito il consiglio comunale a prelevare il punto "24. “Approvazione dello Schema 

di Bilancio Consolidato dell’esercizio Finanziario 2020", se nessuno chiede di intervenire 

sulla proposta di prelievo, procediamo con la votazione per appello nominale, prego segreterio 

Prende la parola Segretario Generale Andrea GIACALONE: 

Sturiano: favorevole; Milazzo Vito…; Cavasino: favorevole; Pugliese: favorevole; Milazzo 

Eleonora…; Gerardi…; Accardi: favorevole; Di Girolamo…; Orlando: favorevole; Marino…; 

Di Pietra: favorevole; Giacalone: favorevole; Titone: favorevole; Fici…; Rodriquez: 

favorevole; Alagna…; Ferrantelli: favorevole; Coppola: favorevole; Martinico: favorevole; 

Genna…; Bonomo: favorevole; Passalacqua…; Fernandez: favorevole; Vinci…; 

Interviene quindi Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO:  

Prendono parte alla votazione sul punto 24 di cui si chiedeva il prelievo 14 consiglieri comunali 

su 24 quorum richiesto per l'approvazione 8 il punto viene approvato come prelievo con 14 

voti favorevoli su 14 votanti diamo la parola all'assessore al bilancio avvocato Michele Milazzo 

e poi a seguire, il direttore di ragioneria e il presidente della commissione bilancio prego 

avvocato Milazzo. 

Interviene quindi Assessore Michele MILAZZO: 

Grazie Presidente, signori consiglieri, stiamo per trattare il documento contabile che completa 

l'attività di rendicontazione e dimostrazione risultati conseguiti nell'esercizio finanziario 2020 

dell'ente comune assieme alle partecipate direttamente controllate. Come ben sapete il bilancio 

consolidato ha lo scopo di rappresentare in maniera veritiera e corretta in maniera globale la 

situazione. 

E patrimoniale e risultato economico della complessiva attività svolta dall'ente attraverso le 

proprie articolazioni organizzative i suoi enti strumentali e le sue società controllate e 

participate. Ricordo a me stesso di quali enti e di quali partecipate stiamo parlando perché la 

procedura è assai complessa, prevede anche un passaggio di ricognizione di determinazione 

dei limiti entro il quale deve essere sviluppato questo complesso lavoro. 

Il gruppo comune di Marsala come ben sapete è costituito dall’Istituzione Marsala schola che 

è un ente pubblico controllato al 100%, dall’Ente Mostra di Pittura contemporanea città di 

Marsala anche questo ente pubblico controllato al 100%, il consorzio universitario della 

provincia di Trapani ente pubblico partecipato dal commune di Marsala per il 45,86%, il 

consorzio Trapanese per la legalità e lo sviluppo ente pubblico partecipato per il 9,09%, il 

consorzio universitario Campus Biomedico partecipato per il 45,98%, la Fondazione distretto 



turistico Sicilia occidentale di cui abbiamo definiamo una quota pari a € 5000, è un ente di 

diritto privato partecipato, la Terra dei Fenici, che è in liquidazione una società controllata al 

55%, la SRR società partecipata al 26,32%, Il Gal è rimosso che è  una società partecipata della 

quale il comune detiene una quota pari al 5,69 % e il Flag Fondazione Torri e Tonnare del Lido 

Trapanese, società partecipata di cui il comune detiene il 7,15% il comune ente locale, quindi, 

funge da capofila deve aggregare i propri numeri del proprio bilancio con quelli del bilancio 

società controllate o partecipate. L’obiettivo è quindi chiaramente quello di avere una 

rappresentazione globale del patrimonio del gruppo amministrazione pubblica cosiddetto il 

cosiddetto Gap gruppo amministrazione pubblica. Come ho detto prima le attività che porta la 

definizione del bilancio consolidato seguono un processo che non si limita alla mera 

aggregazione numerica dei dati ma prevede lo svolgimento di una serie di attività, oltre quello 

della delimitazione del perimetro e quindi della individuazione degli enti società partecipate e 

bisogna acquisire i bilanci i documenti da parte dell’ente capogruppo e da tutte le partecipate 

la riclassificazione dei bilanci delle società del perimetro una medesima uniforme 

rappresentazione dei bilanci la contabilizzazione delle operazioni infragruppo e rettifiche. É 

quindi un'attività assai complessa con i tempi tecnici, ahimé anche questi molto complessi e a 

volte eccessivamente anche, anche lunghi. Il bilancio consolidato del comune di Marsala che 

viene redatto, nel rispetto dei principi contabili, come ho detto raggruppa i conti patrimoniali 

economici del comune di Marsala, ma soprattutto, anzi esclusivamente dell'Istruzione 

scolastica Marsala schola e dell'Ente Mostra di Pittura, ovvero degli enti partecipati al 100% 

dal comune, essendo le altre partecipanti per come avete visto dale quote di partecipazioni 

rilevanti a fini del consolidamento. E i dati finali non possono che essere fortemente influenzati 

dai dati del rendiconto del comune in quanto poi essendo stati eliminati integralmente i 

movimenti che hanno generato flussi finanziari tra comuni e gli enti ovvero I trasferimenti e i 

contributi contabilizzati riparazione risultanti sono di minimo rilievo. 

Infatti sia l'Istituzione che l’Ente Mostra di Pittura vivono quasi interamente dei contributi in 

conto esercizio che vengono erogati dal Comune e grazie ai quali svolgono la propria mission 

istituzionale.  

La relazione allegata alla delibera che viene sottoposto alla vostra approvazione evidenzia, 

come già detto i singoli ammontari parziali consolidati i cui valori complessivi vengono 

influenzati e condizionati per come vi ho già evidenziato pesantemente dalla da parte dell'ente 

comune, in particolare il risultato più importante è la perdita d'esercizio consolidata che pari a 

3 milioni e 6 rispetto rispetto ai 4 milioni del comune di Marsala, ma ciò deriva come sappiamo 

dagli oneri straordinari e dagli ammortamenti delle immobilizzazioni che le partecipanti al 

consolidamento chiaramente non hanno. La proposta per come avete avuto modo già di 

verificare in sede di commissione ha ricevuto il parere positivo del collegio dei revisori e dalla 

sua approvazione deriva lo sbocco della capacità assunzionale del comune di Marsala, oltre 

che professionale anche in campo creditizio, quindi ha degli effetti immediati assolutamente 

vitali che sono la garanzia del funzionamento del funzionamento del nostro commune. Detto 

ciò non posso che invitarvi ad approvare la proposta rimandando ai nostri dirigenti per 

eventuali chiarimenti. Grazie. 

Alle ore 16:38, si unisce alla seduta Dirigente di Settore Filippo ANGILERI. 

Alle ore 16:38, lascia la seduta Dirigente di Settore Filippo ANGILERI. 

Alle ore 16:39, si unisce alla seduta Dirigente di Settore Filippo ANGILERI. 



Interviene quindi Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Dottore Angileri, un attimo, prego a lei la parola;  

Prende la parola il Dirigente di Settore Filippo ANGILERI: 

Signor presidente, signori consiglieri, assessore, colleghi il bilancio consolidato rappresenta 

l'ultima tappa della’attivita di rendicontazione dell'anno 2020. É un adempimento obbligatorio 

previsto dall'articolo 233 bis del testo unico degli enti locali che rimanda agli allegati e a quanto 

previsto dal decreto legislativo 118/2011 per quanto riguarda la sua composizione e al principio 

contabile 4.4 per quanto riguarda le modalità di individuazione delle società da consolidare e 

non dei valori da inserire nel nel bilancio consolidato il bilancio consolidato del comune di 

Marsala è fortemente condizionato dal bilancio del Comune di Marsala. 

Scusate il gioco di parole, però il bilancio che diciamo condiziona i risultati del bilancio 

consolidato è quello del comune di Marsala, perché le 2 partecipate di cui abbiamo obbligo di 

consolidare i conti sono di ben poca rilevanza rispetto all'ammontare del bilancio del comune 

di Marsala, partecipate che vivono di trasferimenti comunali e in quanto tali in quanto possa 

che devono essere elise dal nel processo di consolidamento il risultato finale non è altro che il 

il conto economico lo stato patrimoniale attività e passività del comune di Marsala stesso se 

non per piccole percentuali, diciamo di modifica che non hanno quasi nessun valore rispetto al 

valore del comune di Massafra, nonostante è un adempimento Importantissimo perché dalla 

dall'approvazione di questo strumento che doveva venire entro il 30 settembre, però non può 

avvenire se prima non vengono approvati i rendiconti del di tutte le le società e le partecipate 

degli enti che partecipano al al bilancio consolidato. 

Non può essere redatto Nel nostro caso il bilancio del comune di Marsala e il rendiconto al 

comune di Marsala è stato provato il 27 di ottobre, ma quel Mostra di pittura è mai stato 

approvato il 22 novembre, quindi non potevamo redigere il bilancio consolidato settimana non 

avevamo tutti i rendiconti delle società che dovevamo consolidare. Detto questo, il bilancio 

consolidato i cui risultati sono il risultato più importante quello della perdita d'esercizio che è 

di in cifra tonda di 3 milioni a €600000 che deriva come abbiamo detto principalmente dalla 

perdita esercizio al comune di Marsala, e la perdita di esercizio del comune di Marsala non 

deriva dagli effetti negativi del bilancio finanziario, ma deriva dall'aver accantonato ed avere 

calcolato gli ammortamenti che sono oltre 9 milioni, quindi che hanno comportato una perdita 

di esercizio. Ammortamenti e oneri straordinari della gestione corrente perché come abbiamo 

visto quando abbiamo provato a consuntivo la situazione finanziaria del comune di Marsala al 

31 dicembre 2020 era in equilibrio ed eravamo riusciti ad accantonare tutte quelle somme fra 

fondo pluriennale vincolato e fondo crediti dubbia esigibilità fondi vincolati e altri 

accantonamenti e alla fine diciamo il risultato atteso era in linea con ciò che ci eravamo 

prefissati e con l'ammortamento dei del disavanzo di amministrazione. Detto questo con 

l'approvazione del consolidato non appena avremo inviato e avremmo avuto l'ok della banca 

dati della Pubblica Amministrazione a cui vengono inviati tutti i dati i risultati dei bilanci delle 

pubbliche amministrazioni, appena avremo l'ok l’ente sarà in grado di poter, in questa breve 

finestra che va dal dall'approvazione del rendiconto al 31 dicembre, ovvero alla scadenza di 

approvazione degli degli strumenti di programmazione di rendicontazione avremo la possibilità 

di assumere e di assumere debito anche nei confronti della cassa depositi e prestiti. Come 

dicevo anche il bilancio consolidato ha avuto la certificazione del collegio dei revisori dei conti 

così come il parere favorevole di chi vi sta parlando. 



Prende la parola Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Presidente Ferrantelli; 

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara: 

Posso, grazie presidente, signor assessore, dirigente, colleghi consigliere la commissione 

bilancio ha approvato a favorevolmente l’atto che conclude l'iter economico-finanziario della 

vita amministrativa del commune. É un atto importante l'ha detto appena detto il dirigente l'ha 

anticipato anche l'assessore perché ci consente di poter e assumere, chi ha vinto il concorso, 

chi vincerà i nuovi concorsi perché consente anche di accedere a mutui e quindi è importante 

per la vita amministrativa del comune sono elencate come ha detto bene il dirigente e l'assessore 

tutte le note integrative che che vanno da marsala schola all’ente mostra di pittura e alle altre 

che hanno, che incidono con pochissima percentuale. 

Le più grosse sono a Marsala Schola e l’Ente Mostra di Pittura, la commissione l’ha esitato 

favorevolmente con soltanto due astensioni, con una nota umoristica, abbiamo rilevato in 

commissione che i revisori dei conti hanno specificatamente detto che i conti sono corretti che 

sono reali che sono veritieri, sebbene però la scarna relazione, approvano, danno l'esito 

favorevole. Ora vi volevo invitare, dirigente, la prossima volta di fare un’enciclopedia, ai 

revisori dei conti perchè non l’abbiamo capito, se sono veritieri sono completi sto esatti, però 

sebbene la scarna relazione cosa volevano di più. Se ce lo fa capire forse ce ne rendiamo tutti 

conto. A me sembra avere volute invece così, buttare una frase, più che altro umoristica, grazie, 

presidente, grazie.  

Interviene quindi Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

consigliere Coppola; 

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Coppola: 

Grazie presidente, colleghi consiglieri, sicuramente questo atto deliberativo, non è altro che 

presidente Ferrantelli, come ha detto lei mettere il fiocco nel pacco del bilancio 2020. 

Però io vorrei porre una domanda, soprattutto perché l'intervento dell'assessore e anche del 

dirigente Angileri si è concentrato soprattutto per quanto riguarda alcune partecipate, lasciamo 

stare l’Ente Mostra Pittura che vive di un piccolo storno di bilancio nel capitolo dove contiene 

solamente poi quelle che sono le attività di base più il personale, ma soprattutto per quanto 

riguarda l'Istituzione Marsala Schola, siccome noi, assessore Milazzo e dottore Angileri, 

Marsala Schola nel 2020 che ha avuto un trasferimento parliamo sempre di milioni di euro nel 

2020 ha avuto anche delle economie, perché non dobbiamo dimenticare che siamo stati in un 

periodo ben preciso di lock down dove le attività scolastiche sono state anche chiuse, dunque 

non abbiamo avuto le spese per quanto riguarda il trasporto dello scuolabus, non abbiamo avuto 

le spese per quanto riguarda la mensa perché, è pur vero che interviene il cittadino in quota 

parte ma è anche vero che comunque il Comune a Marsala Schola da una parte diciamo 

abbastanza consistente di uscita per garantire questo servizio a tutti gli alunni vorrei capire, è 

una domanda che credo che sia legittima io non ho avuto modo di controllare, a noi il bilancio 

di Marsala Schola non arriva ma, in questo caso le economie che sono state, che abbiamo avuto, 

che ha avuto l'istituzione per il 2020, dove sono andate a finire. Sono sempre all'interno di 

quella istituzione e sono stati fatti poi successivamente dei provvedimenti oppure sono ritornati 



all'ente commune? Perché voglio dire se io devo spendere per il comparto scuola €5000.000, 

ma in realtà ne ho 4.400.000-4.600.000-4.800.000, sti €200.000 che sono rimasti, perché 

comunque sono convinto che sono rimasti, sono tornati al commune? Li ho impiegati? Li ho 

portati in economia per il 2021? Ho fatto delle iniziative? Dico sono domande che credo, siano 

legittime da parte di questa Assise, capire un po' meglio come vengono articolate le spese o 

eventualmente anche l'economie, non posso parlare per quanto riguarda il libero consorzio 

universitario, sicuramente sono partecipate che andranno e devono essere attenzionate da 

questo consiglio comunale perché ritengo che Marsala che elargisce una somma non 

indifferente credo oltre €100.000 l'anno se non ricordo male, al Libero Consorzio Universitario, 

è pur vero che noi abbiamo l'università Enologica non mi viene proprio, l'agraria, però è anche 

vero che noi ci siamo fatti sfuggire una serie di questioni l'ho detto nello scorso consolidato, 

che quello che riguarda il campus biomedico, che noi ormai siamo fuori perché è in 

scioglimento il comune ha recesso. Però è pur vero che noi non abbiamo, sentire dire che a 

Trapani fanno, è previsto dalle corso di Scienze infermieristiche e Marsala no, vorrei capire, o 

si interviene elargendo qualche somma in più con la speranza di avere qualche corso di laurea 

nella nostra città che non sia solo l'enologia, ma anche in altre in altre sfere diciamo delle 

professioni, oppure eventualmente poter ragionare e capire se effettivamente il numero di 

ragazzi di studenti di che vanno all'università se è, diciamo, contrappone a quello che è l'uscita. 

Perché se io devo spendere €100.000 per 10 studenti che frequentano l’università, preferisco a 

questo punto, forse è meglio, dare un contributo direttamente allo studente che che al libero 

Consorzio Universitario, dunque sono delle domande che noi credo che sia legittimo che ci 

dobbiamo porre, presidente, assessore e dirigente Angileri. Aspetto notizie in merito. Grazie. 

A questo punto, interviene Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

E allora colleghi chi chiede di intervenire, ci sono interventi? Segretario proceda con la 

votazione del punto 24. 

Prende la parola Consigliere Flavio Coppola: 

Aspetto una risposta, io ho chiesto le economie, proprio ho fatto una domanda economie 

Marsala Schola 2020 c'è stato, sono convinto che c’è stata un’economia a meno che non mi 

dicono, ti sei sbagliato. Comunque ci sono stati mesi di lock down. 

Interviene Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

dottor Angileri, dottor Angeleri prego:  

Prende la parola il Dirigente di Settore Filippo ANGILERI: 

Il bilancio di previsione 2020 del comune di Marsala e i trasferimenti per l'istituzione, Marsala 

Schola sono stati ridotti già in sede di approvazione del bilancio del comune di Marsala 

3.200.000 euro contro i 3 milioni e 4 di quest'anno e contro i 3 milioni e 5 passa dell'anno 

precedente del 2019, quindi già di per se i trasferimenti sono ridotti, poi da quello che mi risulta 

il rendiconto di Marsala Schola del 2020, si è chiuso con un avanzo di circa €200000 ed è 

opportuno che i bilanci delle partecipate si chiudano in avanzo di amministrazione, perché 

come ben sapete ai sensi del 175/2016, se le partecipate portano perdite dell'esercizio prima 

erano tre negli ultimi quattro anni, ora siamo a due negli ultimi tre anni, devono essere poste in 

liquidazione perché non non assolvono ai criteri, diciamo di economicità e di efficienza che 

prevede il decreto legislativo 175/2016, naturalmente il risultato dell’Amministrazione del 



2020 di Marsala Schola, sarà portato, siccome i risultati di amministrazione, diciamo, non è 

che una volta determinato il risultato positivo non è collegato all'esercizio successive, i risultati 

sono tutti collegati di anno in anno e quindi ora vedremo quello che sarà il risultato del 2021. 

Interviene quindi Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

assessore Milazzo. 

Prende la parola Assessore Michele MILAZZO: 

Sì, credo che consigliere Coppola si riferisse a parlare espressamente dei costi laurea per quanto 

riguarda, tipo sì, ma mi pare su questa questione, se io ricordo bene che l'amministrazione già 

aveva anticipato che c’era la possibilità e oggi posso confermare che c'è la certezza che 

riusciremo ad avere dei corsi di laurea nuovi che saranno tenuti a Marsala. 

Non so quale quale facoltà non voglio anticiparle non tocca a me anticiparlo, ma possiamo 

confermare quello che già era quella notizia che già da mesi si sapeva che il sindaco era riuscito 

anche assieme la vicesindaco ad ottenere questa disponibilità dal consorzio oggi posso 

anticiparvi una certezza sono sicuro che dei corsi di laurea saranno tenuti a Marsala, grazie. 

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA: 

è una bellissima notizia assessore Milazzo, dico questo, non fa, non può fare altro che farci 

piacere. Anche, è una motivazione per cui il consiglio comunale si pone una questione, dice io 

spendo. Noi diamo soldi, ma a fronte di avere un potenziamento per quello che possono essere 

i corsi di laurea, presidente. Apprendiamo con con grande soddisfazione e apprezzamento 

questa questa notizia assessore Milazzo. 

Interviene Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Sono contento, diciamo di di sentire questa notizia, ma sono ancora più contento perché lei 

collega Coppola assieme alla collega Genna e non ricordo altri, forse la collega Titone, il 

collega Rodriguez, abbiamo votato contro lo scioglimento del consorzio universitario. 

Abbiamo fatto uno scontro un braccio di ferro con l'onorevole Giulia Adamo che voleva a tutti 

i costi sciolto, era consigliere, io ero presidente allora, ho fatto una battaglia contro il sindaco 

per il mantenimento della partecipazione del comune di Marsala all'interno del consorzio 

universitario. Ma oggi difatti, ci stanno dando ragione, se fossimo usciti dal consorzio 

universitario sicuramente oggi non ci sarebbe stata questa opportunità ricordo che il collega di 

Pietra allora era un giovane, ricorda collega D Pietra, un giovane delle scuole superiori, quando 

abbiamo fatto questa battaglia è costata cara è costata anche un braccio di ferro grosso con 

sindaco Adamo che sapete l'esuberanza ecco che aveva quando prendeva delle decisioni e 

voleva che a tutti i costi e così accontentasse la sua volontà, ma il consiglio comunale ha 

dimostrato grande fermezza grande visione, abbiamo detto che la capacità era, considerato che 

il comune da €100.000 l’anno, chiedere possibilmente che ci sia più di qualche corso nel nostro 

comune abbiamo fatto degli atti di indirizzo sono stati proposti dal collega Galfano che 

riguardavano possibilmente l’archeologia navale, avevamo avuto la possibilità col professore 

Torre che era il preside della facoltà a Trapani. 

Diciamo che ne abbiamo fatta di battaglie, però sono content, sono contento perché ci siamo 

sentiti forse l'ultima seduta del consiglio comunale, quando avevo appreso della nomina del 



professore Giorgio Scichilone a presidente del consorzio universitario una persona che 

conosco,  una persona abbastanza preparata, competente, capace, tenace e quindi ero ecco ero 

contento perché so che è uno che quando ci si mette nelle cose non le fa tanto per dire che 

rappresentava qualcosa, ma lo fa perché quella qualcosa che lui rappresenta è un contenitore 

che deve essere riempito. Oggi apprendo di questa bella notizia ecco ci auguriamo che prima 

possibile abbiamo, ecco contezza fra le altre cose. Ecco una delle volontà che volevo 

manifestare all’aula consiliare, era di andarlo a incontrare assieme una delegazione 

possibilmente pure di colleghi consiglieri per capire cosa si poteva mettere in campo e come 

potevamo essere anche di sostegno e di aiuto, quindi è una cosa che sicuramente possiamo fare. 

Non ci poteva essere che notizia più bella di quella che abbiamo appreso stasera. 

E allora, chi chiede di intervenire, nessuno, quindi segretario procediamo con la votazione del 

punto 24. Approvazione dello Schema di Bilancio Consolidato dell’esercizio Finanziario 

2020; 

Prende la parola Segretario Generale Andrea GIACALONE: 

Sturiano: favorevole; Milazzo Vito: favorevole; Cavasino: favorevole; Pugliese: favorevole; 

Milazzo Eleonora…; Gerardi…; Accardi: favorevole; Di Girolamo: favorevole; Orlando: 

favorevole; Marino…; Di Pietra: favorevole; Giacalone: favorevole; Titone: favorevole; 

Fici…; Rodriquez: astenuto; Alagna…; Ferrantelli: favorevole; Coppola: favorevole; 

Martinico: favorevole; Genna: favorevole; Bonomo: favorevole; Passalacqua…; Fernandez: 

favorevole; Vinci…; 

Sul punto, prende la parola Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO che 

dichiara: 

E allora prendono parte alla votazione della delibera 24 bilancio consolidato al 17 Consigli 

Comunali su 24 quorum richiesto per l'approvazione 9, l'atto deliberativo viene approvato con 

16 voti favorevoli e 1 astenuto. Chiedo all'aula consiliare di mettere in votazione l'immediata 

esecutività della proposta deliberative; 

Prende la parola Segretario Generale Andrea GIACALONE: 

Sturiano: favorevole; Milazzo Vito: favorevole; Cavasino: favorevole; Pugliese: favorevole; 

Milazzo Eleonora…; Gerardi…; Accardi: favorevole; Di Girolamo: favorevole; Orlando: 

favorevole; Marino…; Di Pietra: favorevole; Giacalone: favorevole; Titone: favorevole; 

Fici…; Rodriquez: favorevole; Alagna…; Ferrantelli: favorevole; Coppola: favorevole; 

Martinico: favorevole; Genna: favorevole; Bonomo: favorevole; Passalacqua: favorevole; 

Fernandez: favorevole; Vinci…; 

Interviene Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Se uno non mette la scheda non risulta presente anche se entra, attenzione, però questo è una 

modalità che vale per tutti, quindi le regole si scrivono prima e valgono per tutti non si possono 

segretario, in corso d'opera modificare. 

E allora sul immediata esecutività prendono parte alla votazione 18 consiglieri comunali su 24 

quorum richiesto per l'approvazione 10, l’immediata esecutività viene approvata con 18 voti 

favorevoli su 18 votanti. 



E allora colleghi siamo rimasti che le relazioni, perché ci impegneranno tipo quando meno, 

sulle relazioni bisognerà aprire un dibattito, c'è poco da fare, quindi se ritenete. Se c’è che 

dobbiamo dedicare cinque minuti alle comunicazioni, vi do la possibilità 5 minuti da dedicare 

alle comunicazioni prego consigliere attenzione una comunicazione. Scusatemi, la dovevo fare 

ad inizio di seduta e per questo voglio ringraziare anche il consiglio comunale. 

Abbiamo appreso tutti queste ultime ore che il giovinetto di Mozia, non si sposterà dall' Isola 

di Mozia per raggiungere il museo Salinas, dico può sembrare una banalità può sembrare, non 

era semplice colleghi, vincere questa sorta di braccio di ferro che si era quasi instaurato fra la 

città di Marsala e anche l'assessorato, basta leggere, basta leggere il comunicato stampa 

dell'assessore regionale Samonà è giusto, che fa capire con quanto amaro in bocca ha dovuto 

accettare gioco forza quella sua scelta e onestamente dico ci sono pure un pochettino rimasto 

perché qualche battuta ecco, poteva anche essere soprattutto le battute finali potevano anche 

essere evitate e quindi volevo ringraziare il consiglio comunale perché all'unanimità aveva 

votato quell'atto di indirizzo, una mozione, aveva votato quindi quella mozione, ecco, dando 

anche lì grande dimostrazione che quando ci sono questioni importanti non ci sono 

appartenenza politiche che vanno a condizionare il voto del collega consigliere, ma il collega 

vota secondo coscienza, anche quella è stata una votazione, secondo coscienza e da lì è nato 

tutta una serie di movimenti anche di persone libere che si sono riunite che hanno sottoscritto 

dei documenti che erano pronti anche a fare altri tipi di manifestazioni però dico non c'è stato 

bisogno anche la politica si è attivata e per la verità, alla fine hanno dovuto fare un un passo 

indietro. Quindi era giusto che ho dessi comunicazione e che ingraziassi il consiglio comunale, 

per quanto precedentemente fatto collega Rodriquez le do la parola. 

Prende la parola Consigliere Mario RODRIQUEZ: 

Grazie presidente, vice sindaco, president, colleghi, non voglio fare come dire l'oppositore di 

questa aula consiliare. Però diciamo che oggi ne abbiamo 6 dicembre si è criticato tanto o si 

sono criticate tanto le vecchie amministrazione perché con questa amministrazione ci sarebbe 

stato uno un cambio di passo, ma il cambio di passo c'è stato mai in peggio assessore Milazzo, 

non è la sua delega ma mi dispiace che non c'è nè il sindaco, nè l'assessore Oreste Alagna. 

Diciamo che oggi a giorno 6 di dicembre è l'unica città del mondo che non ha, né una luminaria 

e né un albero di Natale. 

Io potrei parlare a yosa di tante questioni, ma mi soffermo soltanto a questo perché non era la 

seduta adatta, ma mi premeva fare queste mie questa mia dimostranza nei confronti vostri 

perché è veramente deleteria Marsala. Grazie. 

Prende la parola Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Colleghi, stavo quasi per chiudere i lavori dimenticando di aggiornare i lavori per domani così 

come stabilito in sede di conferenza dei capigruppo, ne avevamo parlato ma ne abbiamo parlato 

poi a microfono spento, quindi non era in corso la seduta e quindi ecco comunichiamo all'aula 

consiliare e ai consiglieri che sono assenti e di questo diamo mandato anche all'Ufficio di 

presidenza di darne comunicazione via pec ai consiglieri che in questo momento sono assenti 

che lavori vengono aggiornati a domani martedì 7 alle ore 16, quindi, i lavori sono aggiornati, 

a domani, martedì 7 alle ore 16. Ha chiesto di intervenire brevemente l'assessore Milazzo, prego 

assessore; 



Sul punto, prende la parola Assessore Michele MILAZZO che dichiara: 

giusto perché tirato in ballo dal consigliere Rodriguez, consigliere devi pazientare ancora 

qualche ora, domani avrà avremo tutto il piacere di svegliarci e trovare le luminarie le palle di 

Natale anche qualche alberello per l'otto dicembre saremo operativi e completi. 

A questo punto, interviene Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

E allora consigliere Coppola. 

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:  

Grazie president, intanto presidente, grazie a lei che ha avuto oltre la capacità anche la 

caparbietà di far approvare quella mozione in tempo utile che diciamo ha contribuito per fare 

rimanere il giovinetto di Mozia nella sua sede natural. É stato un momento di condivisione 

politica senza appartenenze nell'interesse della collettività tutta. Marsala si è svegliata si è 

svegliato il consiglio comunale, perché con questo atto ha anche dimostrato alla città che 

quando riguardano, si trattano temi che valgono per tutti riesce a trovare quell'unità e che 

sicuramente per noi è anche un motivo di, diciamo di acquistare un po' di credibilità, nei 

confronti di una città. 

E questo dovrebbe essere l'ho pubblicato ieri in un post, non solo per quanto riguarda quello 

che il nostro patrimonio culturale e storico, ma anche per tante altre questioni che riguardano 

tipo il porto, che riguardano l'approvazione di alcuni progetti che non sono progetti così, tanto 

per dire, io parlo mi riferisco ai sottopassi presidente e credo che la città deve essere coinvolta 

sempre è informata in maniera puntuale sia dal consiglio comunale, ma soprattutto da chi 

amministra, comunque presidente, credo che sulla questione porto bisogna tornarci. Noi non 

abbiamo partecipato. Tutti conoscono la storia di come sono andate le questioni, come sono 

andati i fatti in quella riunione che ha visto partecipare l’assessore Falcone e non solo dunque 

anche la deputazione in parte la deputazione provinciale e e qualche altro soggetto forse avendo 

meno titoli. Anzi sicuramente meno titoli rispetto a quello che avremmo avuto noi in quella 

riunione di consiglieri comunali delegati del consiglio comunale stesso. Però presidente io 

vorrei invece ho ascoltato con attenzione l'intervento fatto dal consigliere dal collega Orlando. 

Certo, caro Leo caro caro Gabriele anche a me capita sentirmi dire costantemente ma tu sei 

maggioranza o opposizione. Poniamoci la domanda cosa significa essere maggioranza o 

opposizione? Io non sono opposizione, non lo ero opposizione perché concettualmente dovevo 

essere opposizione quando c'era Di Girolamo per la verità, non mi è mai capitato di essere 

maggioranza e non sono maggioranza con gli occhi bendati, quando sei maggioranza, noi ci 

siamo prefissati ci siamo impegnati ci siamo spesi in campagna elettorale perché ci potevamo 

come diversi o con delle più che promesse con dei buoni propositi nei confronti del nostro 

elettorato della città tutta ma ad oggi ad oggi obiettivamente rispetto a quelli che erano alcune 

questioni, siamo indietro. 

Lo è indietro la concertazione noi spesso ci troviamo a votare atti deliberativi all'ultimo minuto 

lo siamo soprattutto in alcune scelte che pur se stanno in capo al sindaco, perché quello che 

firma le carte ma la politica deve essere messa a conoscenza e le deve anche sposare le scelte, 

questo vale per tutti gli incarichi esterni che sono dati. Vero è, e vorrei riprendere un 

ragionamento che ha fatto l'altra sera alla collega Genna sul ruolo che hanno altri organi. 



 

Sul punto, prende la parola Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO che 

dichiara: 

Consigliere sa benissimo che abbiamo un appuntamento dove dobbiamo andare tutti. Dico se 

lei mi apre un dibattito politico! No dico mi deve scusare, collega. Tra le alter cose, lei è uno 

dei primi che dovrebbe essere presente.  

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara: 

E sarò presente, presidente. No, no, sull’opportunità o meno, pur se è previsto nel nel 

programma che ha fatto questa compagine politica, mi riferisco alla governance e alla Giunta 

Young, però credo segretario generale che prima di fare mettere mani e dare diciamo incarichi, 

credo che la necessità sia che questi organi vengono inseriti nel nostro statuto perché 

giuridicamente giuridicamente non hanno nessun valore. E allora io mi chiedo se dobbiamo 

modificare lo statuto è già noi andiamo di fretta per nominare la giunta Young o la governance 

vorrei chiedere segretario, ho presentato un bel tre volte la stessa emozione, anzi ho fatto ho 

emendato una proposta di modifica dello Statuto quando è stato inserito il garante della 

disabilità, come mai ad oggi lo statuto non è stato inserito quello che riguarda il garante del 

fanciullo dell’adolescente e del garante sugli animali. É una una mozione votata 2 volte 

abbiamo votato la mozione ultimamente l'abbiamo votato quando Ferrantelli già era president 

della commissione, ma nello stesso tempo quando è stato inserito il garante della disabilità in 

quello specifico che riguarda il garante sulla disabilità, l'altro non era previsto dalla legge, ma 

oggi l'assemblea regionale siciliana ha adottato questo provvedimento che inserisce il garante 

degli animali, come, cioè è un organo previsto dalla legge, dunque segretario, dobbiamo 

affrettarci a fare le opportune modifiche dello Statuto per inserire soprattutto le cose che 

riguardano i cittadini che sono il garante del fanciullo dell’adolescenza e della delle degli 

animali e nello stesso tempo se la politica decide di inserire questi altri due organi che sono la 

governante e e la giunta Young che venga modificato lo Statuto e vengano previste queste 

figure. Collega Orlando siamo nel limbo noi siamo nel Purgatorio, aspettiamo che San Pietro 

un giorno apre la porta un giorno chiude. Se siamo bravi entrava in paradiso, siamo 

maggioranza se siamo monelli ci mandano all'inferno. Così funziona sostanzialmente. Grazie 

Presidente. 

Alle ore 17:13, lascia la seduta Consigliere Gaspare PASSALACQUA. 

Alle ore 17:15, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI. 

Alle ore 17:15, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI. 

A questo punto, interviene Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO: 

Sì, segretario, ma il consiglio aperto ancora è, non è che l'abbiamo chiuso. No per la college. 

Consiglieri, io non so su che cosa deve intervenire, collega Ferrantelli, e non voglio non voglio 

essere censore di nessuno, io ho un impegno e non posso più stare nemmeno un minuto, quindi 

se la collega se la collega, ecco mi dà la possibilità,  mi fa la cortesia, per me la seduta già era 

chiusa si sta aprendo un dibattito che secondo me dovrebbe essere fatto domani così come da 

impegni presi in sede di conferenza dei capigruppo, considerato che diversi colleghi consiglieri, 

abbiamo degli impegni precedentemente assunti e con grande senso di responsabilità siamo qui 



perché c'è il bilancio consolidato da approvare, se la collega Milazzo mi vuole sostituire non 

ha altri impegni, c’è l’assessore Milazzo che deve intervenire ed è giusto che intervenga il 

collega Ferrantelli che vuole intervenire ed è giusto che intervenga, atti deliberativi da votare 

non ne abbiamo più, quindi ci sono solo qualche piccola comunicazione. 

Quindi se volete continuare con qualche comunicazione la collega Milazzo, mi scuserete se 

assieme a qualche collega consigliere, ecco ci allontaneremo, però per impegni assunti 

precedentemente quindi non possiamo farne a meno. Ricordo a tutti che la seduta è aggiornata 

a domani pomeriggio alle ore 16 per chi non, allora c'è scritto a parlare il college Ferrantelli e 

poi aseguire l’assessore Michele Milazzo. 

Anzi, facciamo parlare prima l'assessore Milazzo che si era prenotato per tempo, prego 

assessore Milazzo. 

Alle ore 17:22, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ. 

Alle ore 17:22, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ. 

Alle ore 17:22, lascia la seduta Consigliere Eleonora MILAZZO. 

Alle ore 17:22, lascia la seduta Presidente del Consiglio Vincenzo Patrizio STURIANO. 

Alle ore 17:22, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA. 

Alle ore 17:22, si unisce alla seduta Consigliere Eleonora MILAZZO. 

Prende la parola Assessore Michele MILAZZO: 

Grazie Presidente, sarò velocissimo sempre, intervengo soltanto, lungi da me dal trattare le 

questioni politiche che c'è un tempo per trattare anche di questi aspetti che certamente non sono 

secondary ma c’è un tempo e un modo e si richiede anche la presenza di ben altri di ben altre 

persone. Io così come è legittimo, la rivendicazione che fa il consiglio comunale sul mancato 

trasferimento del giovinetto di Mozia rivendico da parte dell'amministrazione gli stessi meriti 

perché credo che sia stato sotto gli occhi di tutti la posizione chiara è ferma che assunto questa 

amministrazione per quanto riguarda il trasferimento del giovinetto. Ma siccome non siamo 

abituati ad accontentarci, io vorrei, mi farebbe piacere che la stessa, mi farebbe piacere che la 

stessa passione lo stesso interesse ci fosse su una questione similar, tutti voi sapete che al 

Salinas la dove era destinato il giovinetto di Mozia per un breve periodo 3 mesi sei mesi di 

esposizione è esposto un'altra opera importantissima che si lega fortemente all'isola di Mozia 

ed è il Dio Baal, perché non interessarci con lo stesso interesse la stessa passione che abbiamo 

dimostrato in questa vicenda per fare in modo che anche quella statua, anche quell’effige,  quel 

simbolo torni al suo posto naturale. Perché accontentarsi di avere impedito facciamo qualcosa 

per fare in modo che il patrimonio culturale di questa ci torni ad essere patrimonio culturale e 

storico di questa città, quindi lancio a voi quest'idea e questa proposta per organizzarci per 

sostenere per come è giusto fare per ragioni, a tutela della nostra storia è della nostra civiltà. 

Alle ore 17:23, lascia la seduta Consigliere Michele ACCARDI. 

Alle ore 17:23, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO. 



Prende la parola Consigliere Eleonora MILAZZO: 

Grazie assessore Milazzo si era iscritto a parlare il consigliere Ferrantelli; 

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara: 

Assessore Milazzo, già c'è la mozione è stata abbozzata con il Presidente del Consiglio, 

aspettiamo venerdì di incontrare tutti consiglieri comunali e il comitato che si è costituito a 

difesa del patrimonio storico culturale, soprattutto fenicio, per quanto riguarda l'isola di Mozia 

e non escludo che la prossima settimana, sarà presentata quest'ulteriore mozione da sottoporre 

al consiglio comunale per far tornare tutti i reperti che sono al museo Salinas di Palermo. 

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI: 

Grazie Presidente, assessore, colleghi consiglieri, certo il fatto della decisione che il Giovinetto 

di Mozia rimane in luogo, inorgoglisce, deve inorgoglire, detto questo, volevo fare una 

bravissima comunicazione sulla sicurezza. Il circolo di Marsala di Fratelli d'Italia tramite la 

parlamentare Carolina Varchi ha avanzato una interpellanza sulla sicurezza, al Ministro degli 

Interni Lamorgese, questo io lo ritengo molto, per la provincia di Trapani e quindi anche per 

Marsala, lo ritengo molto utile e invito tutti i colleghi che hanno collegamenti con i propri 

parlamentari di fare altrettanto. Perché un lavoro di insieme vale molto di più che una 

rimostranza, a livello locale, a livello di consiglio comunale e quindi dobbiamo intervenire 

presso il Ministero degli Interni tramite i nostri parlamentari. Noi l'abbiamo fatto. Mi auguro 

che gli faccia altrettanto, grazie. Questa era la comunicazione che volevo darvi. 

Poi senza che me ne voglia il collega Rodriguez, con una nota che non vuole essere polemica, 

a volte fare opposizione fine a se stessa si segnano degli autogol. Il consolidato che è stato 

votato recentemente è voglio dire al consigliere Rodriguez è il consolidato del 2020 quando 

c'erano loro al governo quando cera proprio Rodriguez al governo in maggioranza. Quindi 

avere votato a essersi astenuto mi sembra una cosa fuori luogo. Grazie 

Alle ore 17:26, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE. 

Alle ore 17:26, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO. 

Alle ore 17:27, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA. 

Interviene quindi Consigliere Eleonora MILAZZO: 

Grazie consigliere Ferrantelli, se non ci sono altri interventi a questo punto dichiaro chiusa la 

seduta e rinvii lavori a domain, una buona serata. 

Alle ore 17:27, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO. 

La seduta termina alle 17:28. 


